高考大综合仿真试题(二)

本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷6至12页，共12页。满分150分。考试时间120分钟。

第Ⅰ卷(选择题，共90分)

注意事项：

1.答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

2.每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案，不能答在试题卷上。

3.考试结束，将本试卷和答题卡一并交回。

本卷共30小题，每小题3分，共90分。每小题的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

一、太阳的光和热是人类赖以生存和活动的源泉。据此回答下列问题：

1.为了使居室获得充分的日照，应该

A.门窗朝向当地正午太阳的方向

B.房屋的门窗要朝南

C.房屋的走向与子午线方向保持一致

D.房屋的走向与子午线方向成30～60度夹角

2.地球上一年每天中正午的日影总是朝北的地方应是

A.南北回归线之间                              B.南北回归线与南北极圈之间

C.南回归线至南极圈之间                        D.北回归线至北极圈之间

3.北京正午的日影在一年中由最短逐渐增加到最长的过程中

A.东北平原的日照时间逐渐延长

B.潘帕斯草原适宜农作物生长的季节逐渐延长

C.南极圈以南的极夜范围始终在扩大

D.澳门特别行政区的正午太阳高度由逐渐变大转变为逐渐变小

二、2001年9月11日以后，世界聚焦内陆山国阿富汗。据此回答下列问题：

4.下列有关阿富汗经济发展说法正确的有

①阿富汗的牧业是经济的重要组成部分，其中紫羔羊是阿富汗的重要特产 ②阿富汗的工业基础薄弱 ③阿富汗人均年收入大约150美元，是世界上最不发达的国家之一 ④国内交通发达
A.①②④          B.①②③          C.②③④          D.①②③④

5.阿富汗地理位置重要，历来是强国角逐之地。它位于

A.地中海和里海到印度洋之间          B.地中海和黑海到印度洋之间

C.地中海和里海到太平洋之间          D.地中海和黑海到大西洋之间

6.19世纪30年代到20世纪初，阿富汗人民先后进行了三次抗击英国侵略、维护民族独立的战争：

①1839至1842年抗英战争  ②1878年至1880年抗英战争 ③1919年5月至8月抗英战争  ④1979年12月抗英战争

A.①②④         B.①②③           C.②③④         D.①③④

三、追求社会主义目标、建立社会主义制度、探索社会主义建设的道路，是中国共产党80年来不懈的努力方向。

7.中国共产党明确提出要把中国建设成为一个社会主义国家的会议是

A.党的“一大”                      B.党的“二大”

C.党的“七大”                      D.党的七届二中全会

8.之所以说遵义会议是中共由幼稚走向成熟的标志，是因为

A.会议正式确立了毛泽东在党中央的领导地位

B.克服了“左”倾机会主义错误，理论上走向成熟

C.中共在没有共产国际的因素下，独立妥善处理自己内部的事情

D.扭转了红军第五次反“围剿”以来的被动局面

9.毛泽东《论持久战》发表，最重要的意义是

A.彻底批驳了“亡国论”和“速胜论”

B.宣传了中共的政治主张

C.充分动员了人民群众参加抗战

D.向全国人民指出了抗战的正确道路

10.说“三大改造”的完成标志着我国社会主义制度的基本建立，主要是因为

A.基本完成了生产资料公有制的社会主义革命

B.为社会主义工业化奠定了基础

C.剥削制度已被消灭

D.国营经济占据领导地位

11.下列属于探索社会主义建设道路的是

①《论十大关系》的发表 ②《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的提出 ③社会主义初级阶段理论的提出和党的基本路线的制定 ④社会主义市场经济目标的确立

A.①②③④       B.①③④          C.①④               D.②③

四、大气中的臭氧层可以把太阳辐射来的紫外线消耗掉90%以上，如果没有这层“无形盔甲”的保护，地球生物圈内的大多数生物是无法生存的。臭氧层的形成又是与生物的进化过程密切相关的，没有植物就不会有臭氧层。

12.在生物的化学进化阶段，地球上的原始大气存在的几种主要气体是二氧化碳、甲烷、水蒸气、氨、氮、氢等还原气体；紫外线在生物的化学进化阶段的作用是

A.为有机物小分子的合成提供了能量

B.为无机物小分子的合成提供了能量

C.为有机物小分子的分裂提供了能量

D.为无机物小分子的分裂提供了能量

13.原始生命生活在下列哪一种环境中

A.原始大气                            B.冷却的火山口

C.原始海洋表面                        D.原始海洋水下数米处

14.最早与臭氧的产生有关的植物是下列哪一类

A.蕨类          B.苔藓类              C.蓝藻               D.绿藻
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15.人类活动使大气中的臭氧层遭到了前所未有的破坏，如冰箱泄漏的制冷剂氟利昂在太阳紫外线作用下光解为Cl·，Cl·继续与O3反应：Cl·＋O3      ClO·＋O2  ClO·＋O
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Cl·＋O2写出总反应式


A.O3＋O      2O2                 B.O4＋O      Cl·2O3

C.O2＋O      2O3                 D.O3＋O2          2O3
16.据报道，臭氧层密度只要减少5%，北美地区每年就要增加8000例皮肤癌患者，这是过量紫外线引起人体皮肤细胞内遗传物质发生变化所致。遗传物质的变化是指

A.细胞灼伤       B.基因重组      C.基因突变            D.染色体加倍

17.保护臭氧层的有效途径是

A.尽量减少或不向大气中排放与臭氧反应的气体

B.尽量减少或不向大气中排放与氮气反应的气体

C.尽量减少或不向大气中排放与氢气反应的气体

D.尽量减少或不向大气中排放与氟气反应的气体

五、10月1日晚在天安门广场举行了盛大的焰火晚会。

18.在五彩缤纷的焰火中，下列       灼烧时，火焰呈现黄色。

A.钠、钡          B.锂、钙          C.铷、钙             D.锂、铷

19.在五彩缤纷的焰火中，下列       灼烧时，火焰呈现紫色。

A.钠、钡          B.锂、铷         C.铷、钙             D.锂、钙

20.在五彩缤纷的焰火中，下列        灼烧时，火焰呈现砖红色。

A.钠              B.钡              C.锂                 D.钙

21.花炮爆炸的高度为h＝100　ｍ。设爆炸前做竖直上抛运动，且在最高点爆炸，则花炮出炮筒口时的速度约为(g=10 m/s2)

A.100 m/s          B.45 m/s           C.450 m/s            D.80 m/s

22.若花炮质量m= 2kg，在炮筒中运动时间Δt＝0.02s。火药对花炮的平均推动力

A.45020 N         B.45000 N          C.4500 N             D.4520 N

23.花炮在100 m高空爆炸，若忽略空气阻力，各碎块在空中运动的轨迹为

A.椭圆的一部分    B.双曲线           C.抛物线             D.圆的一部分

24.已知锂及其化合物的许多性质与碱金属差异较大，却与镁相似。下面有关锂及其化合物的叙述不正确的是

A.锂在过量氧气中燃烧的主要产物是氧化锂而不是过氧化锂

B.碳酸锂受强热分解

C.碳酸锂的溶解度比碳酸氢锂的大

D.锂可以和氮气化合生成氮化锂(Li3N)

25.常温下，向0.1 mol下列物质：①过氧化钠 ②磷酸钡  ③硫化钠 ④偏铝酸钠 ⑤氯化铝中分别加入0.5 L水后充分搅拌，则溶液中阴离子数从大到小的排列顺序正确的是

A.⑤①③④②    B.⑤②①③④       C.⑤①④③②          D.②⑤①③④

六、中国加入WTO后，将在享受多边贸易体制协议框架下权利的同时，履行相当的义务，中国的企业也将直接面对全球市场，与国际知名跨国公司直接竞争。

26.对广大企业来说，既面临着一个新的发展机遇，也会面临不同程度的挑战，这里所说的“机遇”主要是指

A.中国的企业获得了一个与国际跨国公司直接竞争的机会

B.中国的企业将更多地履行多边贸易体制协议框架下的义务

C.中国的企业有了更广泛地参与国企分工、公平竞争、享受正常贸易的机会

D.中国企业可以走出国门，不断壮大自己，在竞争中永远立于不败之地

27.上述材料体现的哲学道理是

A.内外因相结合的观点              B.物质与意识的关系

C.对立统一                        D.一切新事物的发展都是前进性与曲折性的统一

28.加入WTO是中国实行改革开放和现代化建设的客观需要，中国需要WTO，但是中国加入WTO决不以牺牲国家利益作交易，决不用主权和原则做交换。我国政府的这一态度表明

A.中国共产党是全心全意为人民服务的政党

B.世界各国在国际法面前一律平等

C.国家利益是国家制定对外政策的基础

D.国家都有保卫自己生存和独立的权利

29.中国之所以需要WTO是因为

A.WTO是世界上最大的国际组织               B.中国是世界上最大的发展中国家

C.世界经济全球化和一体化已经形成            D.世界经济已经成为相互依赖的整体

30.对中国加入世贸组织，以下正确的认识是

①中国需要“世贸”，“世贸”需要中国 ②“入世”既是机遇，也是挑战  ③发展是当今世界的主题之一 ④国家利益是决定国家关系的因素

A.①②                 B.②③              C.③④                 D.②④

高考大综合仿真试题(二)

第Ⅱ卷(非选择题，共60分)

注意事项：

1.用钢笔或圆珠笔直接答在试卷中。

2.答卷前将密封线内的项目填写清楚。
七、(30分)太阳每年到达地球的辐射能相当于1010　t煤，为全世界耗能量的104倍，太阳能素有“安全能源”“干净能源”之称，毫无污染，远比原子裂变产生的原子能安全。但太阳能到达地球表面的辐射度只有103　W／ｍ2，且受到昼夜、季节、纬度和海拔高度等自然条件的影响，接收是不稳定的，且由于技术上的不熟，目前接收太阳能的效率较低。太阳能的直接利用可借助于光电效应，将太阳能直接接收下来，其基本装置就是太阳能电源，它可广泛用于航天飞机、高山气象站、无人中继站、边远海岛等地方，以节省造价很贵的输电线路。

31.(4分)人类面临的三大难题是什么?空间电站的设计，涉及了哪些哲学原理？

32.(6分)(1)太阳内部持续不断地发生四个质子聚变为一个氦核的反应，并辐射大量的能量，写出核反应方程式。

(2)已知碳燃烧的化学方程为：C(固)＋O2(气)          CO2气＋393.5kJ，若用燃烧煤碳的方法使上述热水器中的水升高相同的温度，需煤碳量约          kg(煤碳中含碳为80%，燃烧放出的能量利用率为20%，有一居民新村1000户人家均使用了太阳能热水器，则每天可节约煤碳约                  t。
33.(6分)已知ｍP＝1.0073 ｕ，ｍα＝4.0015ｕ，ｍe＝0.0005ｕ，上题的反应中释放的核能为                       MeV。

34.(6分)太阳每秒辐射的能量约为3.6×1026J，则太阳每秒发射的光子数为       个。(已知普朗克常数为6.63×10－34　J·s，设太阳光的平均波长为0.5μｍ)
35.(8分)利用光电效应可以将太阳能转换成电能，右图所示，C为光电管。

(1)电阻R上电流的方向                。

(2)入射光照射的B极为光电池的                 极(填正或负)

(3)要产生光电源，照射光应满足                。

(4)若电路中电流为10 μΑ，则每秒从光电管中逸出的光电子数至少为          个。

八、(30分)云冈石窟是我国著名的佛教石窟艺术之一，是我国古代雕刻艺术的宝库。

36.(4分)近十几年来，石窟前面的109国道上每天有数千辆运煤车隆隆驶过，使整个石窟景区煤尘飞扬。国家投资2.2亿元，将109国道云冈段改线，其积极意义是       (    )

①减少煤尘对石窟佛像的污染和腐蚀  ②改善载重车辆对石窟的震动性破坏 ③改善旅游环境，促进旅游业的可持续发展 ④消除云冈石窟景区的酸雨

A.①④             B.②④             C.①②③          D.②③④

37.(6分)鉴于汽车运煤对石窟的损害，请举出两种可以不用或少用汽车运输的方法。

38.(10分)由于新国道运煤专线比老国道远了四、五十千米，而且坡度较大，不少驾驶员不愿意走，许多大吨位散装车依然行驶在已改为旅游专线的老国道上……

(1)简评运煤车驾驶员这种行为在涉及个人利益与社会利益关系上的价值取向。

(2)针对运煤车驾驶员的这种行为，你认为政府和社会应该采取哪些措施?

39.(10分)抗日战争时期，云冈石窟所处的山西省经历了血与火的洗礼。请在这个时期举出五例说明。
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